
 

Описание вязания носков «PURRFECT SOCKS» является интеллектуальной собственностью 

Абелит А.А (@purple_deer_knits). Покупателям данного описания разрешена продажа изделий, 

связанных по этому описанию при указании автора модели. Копирование (полностью или 

частями), распространение и перепродажа данного описания запрещена. 
 

PURRFECT SOCKS 

@purple_deer_knits 



УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

ЛП Лицевая петля 

ИП Изнаночная петля 

М1, М2, П1, П2 и т.д. Маркеры  

 

НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ 

 Пряжа: носочная пряжа 400-420 м на 100 гр (напр. Alize Superwash Comfort Socks, Drops Nord, 

Gruendl Hot Socks, Lana Grossa Meilenweit и др.) 

 Спицы (круговые для вязания magic loop или чулочные): №2,25 или те, с которыми вы 

попадете в необходимую плотность вязания 

 Дополнительные материалы: маркеры, трикотажная игла 

 

ПЛОТНОСТЬ 

Плотность вязания в лицевой глади: 34 п. x 40 р. = 10 см х 10 см. Допустимая погрешность – 1 петля 

и 2 ряда. Если вы сильно не попадаете в плотность, указанную в описании, можете взять спицы 

большего или меньшего размера, либо выбрать другой размер носка (если вы вяжете менее плотно 

– вяжите на размер меньше, если более плотно – вяжите на размер больше). 

РАЗМЕРЫ 

Для определения размера измерьте косой обхват, как показано на рисунке и воспользуйтесь 

таблицей. Если вы сильно не попадаете в мою плотность, но часто вяжете носки и знаете сколько 

петель вам необходимо, можете ориентироваться именно на него при выборе размера). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Размер в 
описании 

Косой обхват, см 

1 16,5 - 18 

2 18 – 19,5 

3 19,5 – 21 

4 21 – 23 

5 23 – 25 

6 25 – 27 

7 27 – 28,5 

8 28,5 – 30 

9 30 – 32 

10 32 – 35  



НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ 

Наберите на 2 спицы №2,25: 

40 (44, 48, 52, 56, 60, 64, 68, 72, 76) петель + 1 петлю для замыкания в круг. 

Замкните петли в круг и разделите их поровну между спицами. Не имеет значения, вяжете вы на 

чулочных спицах или методом magic loop, далее в описании первая половина петель после начала 

ряда будет обозначаться как «задняя часть носка» (на ней будет вывязываться пятка), а вторая 

половина петель как «передняя часть носка». 

Провяжите один установочный ряд ЛП. 

 

МАНЖЕТА 

Манжета вяжется узором «ломаная резинка». Раппорт узора состоит из двух рядов: 

1 ряд: 1 ЛП, 1 ИП, повторять до конца ряда 

2 ряд: все петли лицевые 

Провяжите манжету на высоту 14 (14, 16, 16, 16, 16, 20, 20, 20, 20) рядов. Последний ряд должен 

быть провязан лицевыми петлями. 

Провяжите один ряд ИП. Манжета готова. 

 

ПАГОЛЕНОК 

Паголенок вяжется лицевой гладью. 

Для того, чтобы стык ряда при переходе от манжеты к паголенку не был заметен, 

первую петлю в первом ряду снимите, не провязывая, нить за работой. Далее вяжите 

все петли лицевыми. 

Паголенок может быть любым в длину, но я советую связать минимум 5 рядов. После того, как 

паголенок связан, переходите к вязанию стенки пятки. 

 

СТЕНКА ПЯТКИ 

Стенка пятки вывязывается лицевой гладью поворотными рядами на задней части носка (первой 

половине петель от начала ряда).  

1 ряд (установочный, не повторяется больше): 19 (21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37) ЛП, 1 ИП, 

развернуть работу 

2 ряд: кромочную снять, 19 (21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37) ИП, развернуть работу 

3 ряд: кромочную снять, 18 (20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36) ЛП, 1 ИП развернуть работу 

Далее повторяйте ряды 2-3, пока высота пятки не составит 18 (20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36) 

рядов. Далее переходите к вязанию чашки пятки. 

 

 



ЧАШКА ПЯТКИ 

Установите маркеры П1 и П2: 

П1: 7 (9, 9, 9, 11, 11, 11, 13, 13, 15) от правого края 

П2: 7 (9, 9, 9, 11, 11, 11, 13, 13, 15) от левого края 

Для проверки: между П1 и П2 6 (4, 6, 8, 6, 8, 10, 8) петель. 

Вяжите чашку пятки, как показано на видео или по текстовой инструкции 

ниже. https://youtu.be/h1AE-9xYQUQ  

 

 

1 ряд: кромочную снимите, вяжите ЛП до П2, уберите П2, следующие две петли провяжите вместе 

лицевой с наклоном вправо, 1 ЛП, разверните работу. 

2 ряд: кромочную снимите, вяжите ИП до П1, уберите П1, следующие две петли провяжите вместе 

изнаночной с наклоном вправо (разверните петли левыми стенками вперед, провяжите две петли 

вместе изнаночной за задние стенки), 1 ИП, разверните работу. 

3 ряд: кромочную снимите, вяжите ЛП, пока до разрыва между петлями, которые мы провязали в 

предыдущем ряду и непровязанными не останется 1 петля. Петлю перед разрывом и петлю после 

разрыва провяжите вместе лицевой с наклоном вправо. 1 ЛП, разверните работу. 

4 ряд: кромочную снимите, вяжите ИП, пока до разрыва не останется 1 петля, петлю перед 

разрывом и петлю после разрыва провяжите изнаночной с наклоном вправо. 

Повторяйте ряды 3-4, пока все петли стенки пятки не будут присоединены к работе. 

 

Перед тем, как возвращаться к круговому вязанию установите маркеры К1 и К2: 

К1 – 1 петля от правого края 

К2 – 1 петля от левого края 

ПОДЪЕМ ПЕТЕЛЬ ПО СТЕНКАМ ПЯТКИ, КЛИН ПОДЪЕМА 

Поднимайте петли, как показано в видео. https://youtu.be/r1K0M-8CjK8  

Всего (с учетом 1 петли, которая была провязана изначально ) от маркера 

К2 должно быть набрано 10 (11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19) петель. 

Далее поднимите две дополнительных петли (показано в том же видео). 

Всего от маркера до конца задней части носка (стыка спиц) 12 (13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21) 

петель. 

Провяжите петли верхней части носка лицевыми. С другой стороны сначала 

поднимите 2 дополнительных петли, а затем петли по стенке пятки (показано 

в видео - https://youtu.be/tP500TRJcFk)   

 

Провяжите петлю перед К1 лицевой. Всего от начала задней части носка (это место считаем 

началом ряда) до К1 12 (13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21) петель. 

https://youtu.be/h1AE-9xYQUQ
https://youtu.be/r1K0M-8CjK8
https://youtu.be/tP500TRJcFk


Вяжите до К2, перебросьте К2 и провяжите 2 петли вместе с наклоном вправо. Далее вяжите ЛП до 

конца ряда. 

В следующем ряду 2 петли перед К1 вяжем вместе с наклоном влево, остальные петли до конца 

ряда лицевые. 

В следующем ряду снова делаем убавку с наклоном вправо после К2. 

Делаем убавки поочередно перед К1 и после К2 до тех пор, пока количество петель на спицах не 

станет равно изначально набранному. 

Обратите внимание, что в данном дизайне 

убавки не складываются в одну линию, а 

направлены к центру стопы, образуя 

декоративную кромку, похожую на шов. 

 

Когда количество петель станет равно 

изначальному, можно убрать маркеры К1 и К2 и 

переходить к вязанию стопы. 

 

СТОПА 

Вяжите стопу лицевой гладью, пока до необходимой длины носка не останется расстояние, 

указанное в таблице. Столько рядов или см останется для мыска. Если вы попадаете в мою 

плотность по рядам, воспользуйтесь значениями в см, если нет, пересчитайте, сколько см будет в 

указанном количестве рядов. 

Размер  Мысок в см Мысок в рядах 

1 3 12 

2 3 12 

3 3,5 14 

4 3,5 14 

5 4 16 

6 4 16 

7 4,5 18 

8 4,5 18 

9 5 20 

10 5 20 

 

 

 

 

 

 

 

 



МЫСОК 

При вывязывании мыска мы делаем убавки в указанных рядах следующим образом: 

1 ЛП, убавка вправо, далее ЛП, пока не останется 3 петли на первой спице, убавка влево, 1 ЛП, 

вторую спицу вяжем аналогично. В ряду с убавками делается всего 4 убавки. Убавки направлены от 

центра носка и выглядят так же, как при вывязывании клина подъема. 

Ряды мыска, в которых необходимо делать убавки, указаны в таблице. 

Размер Ряды с убавками Сколько должно остаться 
петель после всех убавок (на 
обеих спицах) 

1 1, 4, 6, 8, 10, 11, 12 12 

2 1, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 12 12 

3 1, 4, 6, 8, 10, 12, 13, 14 16 

4 1, 4, 6, 8, 10, 11, 12, 13, 14 16 

5 1, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 15, 16 20 

6 1, 4, 6, 8, 10, 12, 13, 14, 15, 16 20 

7 1, 4, 7, 9, 11, 13, 15, 16, 17, 18 24 

8 1, 4, 7, 9, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18 24 

9 1, 4, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 18, 19, 20 28 

10 1, 4, 7, 9, 11, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20 28 

 

Оставшиеся петли соедините швом петля в петлю. Проведите влажно-тепловую обработку носков. 

Сушить носки желательно на блокаторах, чтобы форма изделия была более аккуратной. Вышивку я 

рекомендую делать уже после ВТО. 

ВЫШИВКА 

В данном дизайне выполняется вышивка по петлям. Для того, чтобы вышивка получилась 

аккуратной, лучше вышивать нитью, более тонкой, чем нить, из которой связан носок. Например, 

можно разделить 4-ниточную носочную пряжу пополам и делать вышивку из 2-х нитей. 

 https://youtu.be/eaJq-6VIKIk  

 

 

 

 

 

 

Отпарьте вышивку или проведите повторное ВТО изделия. Ваша прекрасная пара носочков 

готова! Фотографиями можно делиться в любой соцсети с хэштегом #purrfect_socks. 

 

 

 

https://youtu.be/eaJq-6VIKIk


Если у вас появилось желание поддержать выход бесплатных мастер-классов, то вы можете 

перейти по ссылкам и оставить любую комфортную для вас сумму. Однако это совершенно 

необязательно, ваше «спасибо» в любом случае бесценно. 

https://purple-deer-knits.ru/shop/donate (для карт банков РФ) 

https://boosty.to/purple_deer_knits/donate (для карт банков других страх, PayPal) 

https://purple-deer-knits.ru/shop/donate
https://boosty.to/purple_deer_knits/donate

